

各位同学大家好，昨天我们介绍了基金定投的三大好处：第一是可以帮助我们克服猜高低点的贪婪心态，第二是可以作为一种有效的资金归集方式，帮助我们强制储蓄，第三就是定投不怕下跌，越跌自己的总成本也就越低。

尽管定投好处多多，但也绝不意味着无脑定投就可以让我们赚取到高收益，甚至有些朋友在傻傻定投之后，也会愤怒骂街，说自己根本没赚到钱。

前期在小白群中也有很多新手同学，经常会提问：我想定投一只基金，以10年为目标，能推荐一下吗？或者您看下我手里这只基金，我想一直定投它可以么？诸如此类的问题。不知道是不是一些营销机构或者银行理财经理给大家灌输的万能定投理念，但这其实正是大家对于定投策略存在的最大误区，也就是根本不去看市场大方向，也不去分析自己投资的基金是什么类型，就认为随时随地都可以开启定投大计，这是非常错误的观念。因为投资市场他并不是一个静态的场所，即便一个策略再好，我们也得根据实际情况，活学活用才能发挥他的最大效用。

那么今天我们就来说说基金定投的正确打开方式，其实秘诀就是9个字：左侧定投，止盈不止损！

首先什么叫做左侧投资？左侧投资往往指的就是在市场明显的下跌趋势中，或行情没有启动的时候提前布局。有的同学可能会问，怎么分辨左侧还是右侧？这个其实没那么复杂，我们直接用眼睛看就行了，比如上面这张图，左边一浪低过一浪就是左侧行情，而右边一浪高过一浪则是右侧。

还比如我们打开上涨指数走势图，把时间周期拉长一些，像18年的走势就是明显的处于左侧行情，而19年到现在肯定就不能算左侧了。

那么基金为什么最好从左侧定投？大家稍微想想应该也能明白其中的道理。做定投，你的仓位肯定是一个由轻到重，慢慢加仓的过程。如果价格一直在下跌，你的持仓成本必然是个逐渐降低的过程。比如在初始价格10元的时候你买入了1份，当价格跌到6元买第二份的时候，你的总买入成本也就变成了 $(10+6) \div 2 = 8$ 元，而当价格跌到2元买入第三份之后，你的持仓成本又会降为6元 $(10+6+2) \div 3 = 6$ ，所以当价格再涨回6元的时候你就已经回本了，6元以上就全都是你的利润收入了，等涨回初始价格10元的时候你竟然已经获利66%了！（ $4 \div 6 = 66\%$ ）是不是很惊讶。

而与之相对应的，就是在股市明显的上涨趋势中，你开始做定投，也就是说便宜的时候，我仓位很轻，结果等股市涨上去，贵了的时候我仓位反而越来越重。上涨赚钱的时候仓位少，市场接近顶部，即将下跌赔钱的时候仓位最重，那么最后结果自然就变成了满仓迎接暴击，上涨过程赚了小钱，下跌时却赔了大钱，刚好与定投的思路完全相违背。

所以做定投最好就是在投资标的处于明显下跌趋势，或者估值偏底部时开始。因为此时你往往不清楚价格是否到底了，会不会还有地下室又或者是18层地狱。那么最好的策略就是从地板上开始定投，不断的定投，假如是个5层地下室，最后你的实际买入总成本可能也就地下两三层，万一真跌到18层地狱，那就真算是走运抄到了，你的成本至少也是地下15层。以如此低的成本买入，必然会为将来即将到来的牛市，打下一个非常好的获利基础，因为你的持仓总成本越低，未来的获利空间肯定也就越大。当然选对定投标的也很重要，并不是所有东西跌下去都会涨起来，这个我们放到后面再说。

所以有些人不懂定投，或者看不上定投，甚至做定投还赔钱的，估计八成是在明显的大牛市末尾，看着周围张大妈，李大妈全都赚钱，人民日报喊着4000点才是牛市起点的时候，冲进市场去定投。结果一路定投股价一路上涨，表面上是赚到钱了，但其实你的收益远远落后于一把买入的收益，最终一路加仓到很重的位置，市场正好接近高点，此时又舍不得卖出，结果市场暴跌收益化为乌有，悔不当初。

所以对于一个真正成熟的定投投资者，他们从来都是喜欢下跌的，如果一定投就涨了，他们反而会很沮丧，因为与其做定投还不如全仓一把买入呢。之前小白群里有些同学，也是明明做了定投，结果发现自己一定投基金就下跌了，于是就很担惊受怕甚至开始骂街，这就属于完全没有理解定投的精髓了。

因为大家要明白，正是由于下跌，定投才能帮你摊低成本，跌的越狠你的成本才会越低。一旦市场趋势扭转，你就会重仓吃到利润，之前虽然亏损了小钱，但长期却赚了大钱，这才是最完美的结局。

那么定投为什么要止盈不止损？很多同学喊着我要一只基金定投5-10年为什么这种方式效率非常低？明天我们接着讲，明天见。

欢迎大家看【置顶文章】？【关注】？【转发】





